



ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ О СИЛАХ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО НАБЛЮДЕНИЮ ЗА  
РАЗЪЕДИНЕНИЕМ (СОООНР)

Как я указал в моем докладе о СОООНР от 24 ноября 1975 года (S/11883), я посетил Ближний Восток в период с 22 по 27 ноября 1975 года. Я прибыл в Дамаск во второй половине дня в субботу, 22 ноября, и находился в Дамаске до утра в понедельник, 24 ноября. Я имел встречу с президентом Хафезом Асадом и заместителем премьер-министра и министром иностранных дел Абделем Халимом Хаддамом, которая продолжалась несколько часов. Существование этих обсуждений освещается в части I настоящего доклада. Находясь в Дамаске, я также встретился с председателем Организации освобождения Палестины, г-ном Ясиром Арафатом.

Утром 24 ноября я прибыл в Израиль, где я находился до 25 ноября. Я имел обстоятельные переговоры в Иерусалиме с премьер-министром Ицхаком Рабином и министром иностранных дел Игалом Аллоном. На встрече с премьер-министром Рабином присутствовал также министр обороны Шимон Перес. Основные аспекты этих бесед излагаются в части II.

25 ноября я прибыл в Каир, где я имел беседы с президентом Анваром Садатом и заместителем премьер-министра и министром иностранных дел Исмаилом Фахми. В беседах с президентом Садатом принимали также участие вице-президент Хосни Мубарак и министр иностранных дел Фахми.

Утром 26 ноября я вылетел из Каира в Бейрут. Прибыв в Ливан, я встретился с президентом Сулейманом Франжье и премьер-министром Рашидом Караме и имел с ними беседы. На завтраке, который был дан в мою честь президентом, я встретился также с другими членами правительства Ливана.

Днем 26 ноября я вернулся в Дамаск, где вечером того же дня я имел новую встречу с президентом Асадом и министром иностранных дел Хаддамом. Результаты этой встречи, которая продолжалась несколько часов, отражены в части I.

Утром в четверг, 27 ноября, я вылетел из Дамаска в Лондон, где во второй половине того же дня я провел переговоры с Его Величеством королем Иордании Хуссейном и премьер-министром и министром иностранных дел Зейд ар-Рифаи. Вечером 27 ноября я вылетел из Лондона в Нью-Йорк.

## I. ОБСУЖДЕНИЯ В СИРИИ

Президент Асад выразил свое глубокое разочарование по поводу того, что в области переговоров в отношении Сирии с мая 1974 года, когда были учреждены СООННР, не было достигнуто никакого прогресса. По этой причине Сирии трудно согласиться с продлением мандата СООННР, когда не существует соответствующей перспективы для достижения прогресса в процессе переговоров, и она не хочет вести переговоры о дальнейших частичных мерах. Сирия хочет, чтобы Совет Безопасности рассмотрел существо проблемы Ближнего Востока, включая палестинский вопрос. Она не будет участвовать в Женевской конференции или в любом другом форуме для переговоров до тех пор, пока Организация освобождения Палестины не будет принимать участие в этих переговорах.

Во время обстоятельных обсуждений президент заявил о своей готовности согласиться с возобновлением мандата СООННР на дополнительный период в шесть месяцев, которому сопутствовало бы конкретное условие о том, что Совет Безопасности вновь соберется в январе 1976 года для проведения основательных прений по проблеме Ближнего Востока, включая палестинский вопрос, при участии представителей Организации освобождения Палестины.

## II. ОБСУЖДЕНИЯ В ИЗРАИЛЕ

Израиль придерживается мнения, отличного от мнения Сирии, в отношении контекста мандата СООННР и в отношении участия Организации освобождения Палестины в переговорах по Ближнему Востоку. Израиль считает СООННР составной частью соглашения о разьединении, которое было подписано Израилем и Сирией в мае 1974 года.

Израиль по-прежнему выступает против установления связи между продлением мандата СООННР и формой дальнейших переговоров. Однако он готов в любое время вести переговоры с Сирией, но не с Организацией освобождения Палестины. Израиль готов, как только будет продлен мандат СООННР, принять участие в возобновленной Женевской мирной конференции при том условии, что в Конференции будут принимать участие лишь первоначальные ее участники.

По мнению Израиля, резолюция 338 (1973) предоставляет основу для переговоров, и поэтому он не согласен с тем, чтобы Совет Безопасности выступал в качестве органа для ведения переговоров по ближневосточной проблеме. И наконец, Израиль заявил о своей согласии на продление мандата СООННР на дополнительный период в шесть месяцев.

/...

### III. ДРУГИЕ ОБСУЖДЕНИЯ

Во время моих визитов в Египет и Ливан я имел весьма полезные беседы с лидерами этих стран. Поскольку эти беседы не имели прямого отношения к продлению мандата СООННР, я считаю нецелесообразным в настоящем докладе подробно останавливаться на их содержании. Это также касается моих переговоров с Его Величеством королем Иордании Хуссейном и премьер-министром Зейд ар-Рифаи в Лондоне 27 ноября.

Эти переговоры были весьма полезными и в значительной мере способствовали моему пониманию общего положения на Ближнем Востоке. Я признателен руководителям этих стран за предоставленную мне возможность провести этот обмен мнениями.

### IV. ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Я по-прежнему придерживаюсь мнения о том, что присутствие СООННР является крайне необходимым не только для поддержания спокойствия в израильско-сирийском секторе, но также и для создания атмосферы, содействующей дальнейшим усилиям по проведению переговоров. Я поэтому предлагаю продлить мандат СООННР на дополнительный период в шесть месяцев. Это предложение вносится на основе того предположения, что Совет Безопасности достигнет договоренности о соответствующем решении, должным образом принимая во внимание позиции сторон, как они изложены в предшествующих абзацах.

Я хочу заверить членов Совета, что я непременно буду продолжать свои усилия в тесном сотрудничестве со сторонами для оказания содействия в поисках справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

-----